

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 13 (5088)

Среда, 18 января 1950 года.

Год издания
двацать первый

Цена 20 коп.

Президиуму Верховного Совета
Узбекской ССР
Совету Министров Узбекской ССР
Центральному Комитету КП(б) Узбекистана

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) шлют братский привет рабочим, колхозникам и интеллигентии Советского Узбекистана в день двадцатипятилетия образования Узбекской Советской Социалистической Республики.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла широкий путь для развития всех народов ССР, обединенных в единый нерушимый братский союз.

Под руководством коммунистической партии большевиков, при братской помощи великого русского народа и других народов нашей страны трудающиеся Узбекистана плавно освободились от политического, экономического и национального угнетения и стали свободными строителями социалистической жизни.

За 25 лет свободного государственного развития, в результате неуклонного осуществления ленинско-сталинской национальной политики, Узбекская Советская Социалистическая Республика достигла больших успехов во всех областях хозяйства и культуры. За годы сталинских пятилеток созданы новые отрасли промышленности: текстильная, металлургическая, машиностроительная, угольная, нефтяная, химическая.

В результате развития и укрепления колхозов и совхозов, внедрения новых машин и передовой агротехники, сельское хозяйство республики достигло высокого уровня. В Узбекистане проведено большое производственное строительство, давшее воз-

Совет Министров Союза ССР.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Встретим выборы в Верховный Совет ССР новыми производственными победами

Во всех учреждениях, на всех предприятиях идет деятельная подготовка к выборам в Верховный Совет ССР. Готовясь к этой знаменательной дате, как к большому всенародному празднику, трудающиеся нашей Родины с чувством глубокой благодарности, великой признательности обращаются к своей большевистской пар-

тии. Сталинский закон, счастливой и радостной жизни народа». По примеру газеты Руденко все сварщики взяли повышенные обязательства. Выполнить по две нормы взяли обязательство рабочие цеха холодной обработки.

На высоком производственном уровне с первых дней подготовки к выборам рабо-

Успехи нашего хозяйственного и культурного строительства, мощное всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1950 года является новым подтверждением могущества социалистического строя, всепобеждающей силы советской демократии.

(«Правда»).

Выдвижение кандидатов в состав Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

ВЦСПС рекомендует в состав Центральной Избирательной Комиссии тов. А. Н. Осипова

16 января Президиум ВЦСПС с участием руководящих работников профсоюзов обсудил вопрос о выдвижении от ВЦСПС кандидатуры в состав Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет ССР секретаря ВЦСПС тов. А. Н. Осипова.

Открывая заседание, председатель ВЦСПС тов. В. В. Кузнецов подчеркнул,

что все комитеты и Советы профessionальных союзов должны принять активное участие в подготовке и проведении выборов в Верховный Совет ССР. Профсоюзы, под руководством партийных организаций, должны возглавить новый подъем социалистического соревнования в честь выборов — за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Секретарь ВЦСПС тов. Н. В. Попова внесла предложение выдвинуть от ВЦСПС кандидатом в состав Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет ССР секретаря ВЦСПС тов. А. Н. Осипова.

Предложение тов. Поповой было единогласно поддержано.

В соответствии со статьей 36 «Положения о выборах в Верховный Совет ССР» Президиум ВЦСПС единогласно постановил выдвинуть в состав Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет ССР кандидатуру секретаря ВЦСПС тов. Осипова Александра Петровича и просить Президиум Верховного Совета ССР утвердить его членом Центральной Избирательной Комиссии.

(ТАСС).

От Московской коммунистической организации выдвигается кандидатура тов. Н. С. Хрущева

Московский Комитет ВКП(б), обсудив вопрос о кандидатуре в состав Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет ССР, выдвинул тов. Хрущева Никиту Сергеевича, секретаря

Московского областного Комитета ВКП(б), кандидатом в состав Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет ССР от Московской коммунистической организации.

(ТАСС).

От коммунистической партии Узбекистана выдвигается кандидатура тов. Усмана Юсупова

ТАШКЕНТ, 16 января. (ТАСС). Центральный Комитет коммунистической партии (большевиков) Узбекистана обсудил вопрос о выдвижении кандидата в состав Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет ССР первого секретаря ЦК КП(б) Узбекистана тов. Усмана Юсупова.

Коммунистической партии большевиков Узбекистана выдвинут кандидатом в состав Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет ССР первый секретарь ЦК КП(б) Узбекистана тов. Усман Юсупов.

От коммунистической организации Казахстана выдвигается кандидатура тов. Шаяхметова

АЛМА-АТА, 16 января. (ТАСС). Сегодня Центральный Комитет КП(б) Казахстана обсудило вопрос о выдвижении кандидатуры в состав Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет ССР от коммунистической партийной организации Казахской ССР первого секретаря ЦК КП(б) Казахстана тов. Шаяхметова.

Бюро единодушно выдвинуло в состав Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет ССР от коммунистической партийной организации Казахской ССР первого секретаря ЦК КП(б) Казахстана тов. Шаяхметова.

жения о выборах в Верховный Совет ССР», выдвинуть от профсоюзного союза работников высшей школы и научных учреждений в состав Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет ССР президента Академии Наук ССР академика Вавилова Сергея Ивановича.

Просить Президиум Верховного Совета ССР утвердить тов. Вавилова С. И. членом Центральной Избирательной Комиссии. (ТАСС).

Тов. Н. А. Михайлов — кандидат от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

Центральный Комитет ВЛКСМ обсудил вопрос о выдвижении кандидатуры от комсомола в состав Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет ССР секретаря ВЛКСМ тов. Михайлова Николая Александровича.

ЦК ВЛКСМ обратился к Президиуму Верховного Совета ССР с просьбой утвердить тов. Михайлова Н. А. членом Центральной Избирательной Комиссии. (ТАСС).

Профсоюз работников Государственных учреждений Белоруссии выдвигает кандидатуру тов. В. И. Козлова

МИНСК, 16 января. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось расширенное заседание Президиума Белорусского республиканского Комитета профсоюза работников Государственных учреждений совместно с профактивом работников госучреждений. На повестке дня — выдвижение кандидата в состав Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет ССР.

Сегодня большевистской партии, верным слугой советского народа.

Выступившие руководители профсоюзных организаций тов. А. Ф. Атроши, Р. Л. Гольдберг, Д. П. Бабаков, Е. А. Климович и другие единодушно поддержали кандидатуру тов. Козлова.

Участники заседания единодушно приняли следующее решение:

«В соответствии со ст. 36 «Положения о выборах в Верховный Совет ССР» Президиум Белорусского республиканского комитета профсоюза работников Государственных учреждений совместно с профактивом работников госучреждений постановляет:

— Выдвинуть от профсоюза работников Государственных учреждений Белоруссии в состав Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет ССР тов. Козлова Василия Ивановича, Героя Советского Союза, члена КП(б), председателя Президиума Верховного Совета Белорусской ССР.

— Просить Президиум Верховного Совета ССР утвердить тов. Козлова В. И. членом Центральной Избирательной Комиссии».

От Киевской коммунистической организации выдвинута кандидатура тов. А. А. Грязы

во всех учреждениях, на всех предприятиях идет деятельная подготовка к выборам в Верховный Совет ССР. Готовясь к этой знаменательной дате, как к большому всенародному празднику, трудящиеся нашей Родины с чувством глубокой благодарности, великой признательности обращаются к своей большевистской партии, дорогому и горячо любимому вождю И. В. Сталину, чья мудрая политика и гениальное руководство спасло нашу страну от гибели и порабощения от немецко-фашистских захватчиков и обеспечило в кратчайший срок залечивание ран, нанесенных войной.

В докладе о 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции Маленков говорил: «Прошло 3 года и 10 месяцев, как советские люди под руководством большевистской партии приступили к осуществлению плана первой послевоенной сталинской пятилетки. С радостным чувством исполненного долга мы можем сейчас сказать: боевой уровень народного хозяйства не только достигнут, но и превзойден. Мы имеем все основания считать, что первая послевоенная пятилетка будет выполнена досрочно».

Немалый вклад во Всенародную избушу вносят и трудящиеся нашего города. На протяжении всей пятилетки ритмично и высокопроизводительно трудятся металлурги Кузнецкого комбината. За 3 года кузнецкие металлурги выполнили пятилетний план по стали и прокату и за три с половиной года по чугуну. Благодаря широкому развернутому социалистическому соревнованию, металлурги завода трижды в прошлом году выходили победителем во Всесоюзном соревновании и заводу присуждалось звание «Лучший металлургический завод Советского Союза». Замечательных успехов в выпуске сверхплановой продукции в 1949 году добились алюминищики, ферросплавщики, машиностроители и горняки. Многие стройуправления города также досрочно выполнили годовые планы. Эти замечательные успехи окрыляют и воодушевляют наш советский народ на новые трудовые победы во славу своей социалистической Родины.

Предстоящие выборы в Верховный Совет ССР будут новой мощной демонстрацией безграничного доверия народа к партии Ленина—Сталина, которая ведет нашу страну к вершинам коммунизма. Подготовка к выборам только началась. Но какая высокая производственная и политическая активность наблюдается на предприятиях города! На митингах, рабочих собраниях сталевары, горновые, прокатчики, забойщики, штукатуры, каменщики, плотники, слесари берут на себя новые повышенные обязательства, готовятся встретить день выборов в Верховный Совет ССР новыми трудовыми победами.

На стахановскую вахту в честь выборов становятся не только отдельные рабочие, но целые бригады, смены, коллектиры цехов и предприятий, развертывается борьба за коллективную стахановскую работу.

Выступая на митинге рабочих завода имени Молотова, сварщица тов. Руденко заявила: «Дни подготовки к выборам ознаменуют новые производственные успехи. Я беру повышенное обязательство — ежедневно давать 60—70 метров сварного шва. Нашу повышенную производительность труда мы приносим в подарок своей матери-Родине, где действует ве-

ликий Сталинский закон, спасший и радостной жизни народа». По примеру тов. Руденко все сварщики взяли повышенные обязательства. Выполнять по две нормы взяли обязательство рабочие пеха ходовой обработки.

На высоком производственном уровне с первых дней подготовки к выборам работают прокатчики рельсобалки, среднесортного цеха, коллективы 1, 3, и 4-й доменных печей, коксовики, электросталеплавильщики, копровики, горняки шахт «Абашево-1», «Зыряновка». Сотни тонн угля находятся на сверхплановом счету участков №№ 3, 4 и 12 шахты «Байдаевка», участков №№ 2, 3, 4 шахты «Абашево-2». Высокопроизводительны трудятся горняки 8 и 9-го участков шахты «Абашево-1». «Зыряновка». Сотни тонн угли находятся на сверхплановом счету участков №№ 3, 4 и 12 шахты «Байдаевка», участков №№ 2, 3, 4 шахты «Абашево-2». Высокопроизводительны трудятся горняки 8 и 9-го участков шахты «Абашево-1».

16 января на заседании Президиума Центрального Комитета Профессионального Союза работников политко-просветительных учреждений ССР обсуждался вопрос о выдвижении кандидатов в состав Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет ССР.

Встав на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет ССР множат свои трудовые успехи и передовые сталевары первого мартеновского цеха. Сталевары тт. Токарчук, Рукин, Баев, Есин, Шевков и Родин ежедневно перевыполняют свои планы, выдают сверхплановый металла. Тов. Есин взял обязательство в честь выборов выплавить 250 тонн стали сверх плана. За 15 дней января на его счету уже имеется 104 тонны металла.

В социалистическом соревновании

в честь выборов выдвигаются все новые и новые имена знатных людей. Задача партийных, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных руководителей, разъясняя «Положение о выборах в Верховный Совет ССР», вместе с этим ширить и развивать среди рабочих социалистическое соревнование, поднимая всех трудящихся на новые трудовые победы. Необходимо добиваться такого положения, чтобы опыт передовых людей становился достоянием всего коллектива рабочих. В руководстве социалистическим соревнованием в честь выборов в Верховный Совет ССР надо обратить особое внимание на создание необходимых производственных условий для высокопроизводительного труда каждого рабочего, чтобы стахановский труд был достоянием не отдельных людей, а всех цехов и заводов.

16 января

16 января на заседании Президиума Центрального Комитета ВКП(б), обсудив вопрос о кандидатуре в состав Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет ССР, выдвинул тов. Андронова Василия Михайловича, секретаря Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б), кандидатом в состав Центральной Избирательной Комиссии — от Ленинградской коммунистической организации.

Президент Академии Наук ССР С. И. Вавилов — кандидат от профессионального Союза работников высшей школы и научных учреждений

16 января состоялось расширенное заседание Президиума Центрального Комитета Профессионального Союза работников высшей школы и научных учреждений.

На заседании один вопрос: о выдвижении кандидата в состав Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет ССР. Председатель Академии Наук ССР, Сергей Иванович Вавилов в то же время успевает выполнять ряд других важнейших государственных и общественных поручений. Он — председатель Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, редактор «Большой Советской Энциклопедии».

От имени научной общественности Москвы кандидатуру тов. Вавилова поддержали академик Б. А. Введенский, член президиума ЦК профсоюза работников высшей школы и научных учреждений тов. Д. А. Кузнецов и другие.

Единодушно принимается решение:

«В соответствии со статьей 36 «Поло-

гина. Стalinский закон, спасший и радостной жизни народа». По примеру тов. Руденко все сварщики взяли повышенные обязательства. Выполнять по две нормы взяли обязательство рабочие пеха ходовой обработки.

АЛМА-АТА, 16 января. (ТАСС). Сегодня бюро Центрального Комитета КП(б) Казахстана обсудило вопрос о выдвижении кандидатуры в состав Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет ССР от коммунистической партийной организации Казахской ССР первого секретаря ЦК КП(б) Казахстана тов. Шаяхметова.

КИЕВ, 16 января. (ТАСС). Сегодня бюро обкома КП(б)У выдвинуло от Киевской коммунистической организации кандидатом в состав Центральной Избирательной Комиссии тов. Грызу Алексея Андриановича — первого секретаря Киевского обкома КП(б)У.

Нефтяники Баку выдвигают мастера Гюль Бала Алиева

БАКУ, 16 января. (ТАСС). Сегодня во Дворец культуры имени Сталина пришли рабочие, инженеры-техники, специалисты и служащие передового треста «Сталиннефть», чтобы обсудить вопрос о выдвижении кандидата в состав Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет ССР.

Все выступавшие единодушно поддержали кандидатуру М. Ф. Шкирятова — первого секретаря великого Сталина Кипчагасло было принято постановление, в котором говорится: «Согласно статьи 36 «Положения о выборах в Верховный Совет ССР», выдвинуть от профсоюза работников политко-просветительных учреждений ССР кандидатом в состав Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет ССР.

Открывая заседание, председатель ЦК Союза тов. Трофименко отметила, что подготовка к выборам в Верховный Совет ССР проходит в обстановке огромного подъема политической и трудовой активности всего советского народа. Тов. Трофименко выразила уверенность в том, что все члены профсоюза работников политко-просветительных учреждений ССР примут самое активное участие в этой важнейшей политической кампании.

Заведующий отделом культуры А. Е. Бобров предложил выдвинуть от профсоюза работников политко-просветительных учреждений ССР кандидатом в

Баку, 16 января. (ТАСС). Соглашаясь на предложение тов. Азимова поддержали инженер Ш. Мамед-Заде, секретарь Сталинского райкома партии А. Сергеев, мастер З. Абдулаев, директор тракторной базы М. Наджафов и другие.

Общее собрание единогласно решило

выдвинуть кандидатом в состав Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет ССР Героя Социалистического Труда Гюль Бала Алиева. Я предлагаю выдвинуть его кандидатуру в состав Центральной Избирательной Комиссии.

Как к большому празднику готовятся к этому дню бакинские нефтяники. Наш

Избирательной Комиссии.

ЦК ЛКСМ Литвы выдвигает кандидатуру тов. С. В. Адомавичюте

ВИЛЬЮС, 16 января. (ТАСС). Сегодня Центральный Комитет Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Литвы обсудил вопрос о выдвижении кандидата в состав Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет ССР. Секретарь ЦК ЛКСМ Литвы тов. А. В. Рагутис предложил кандидатуру Стефы Вишновны Адомавичюте — воспитанницы Ленинско-Сталинского комсомола и большевистской партии. За успехи в деле коммунистического воспитания молодежи тов. Адомавичюте награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Бюро ЦК ЛКСМ Литвы единодушно поддержало предложение А. В. Рагутиса и постановило: выдвинуть кандидатом в состав Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет ССР секретаря ЦК ЛКСМ Литвы С. В. Адомавичюте и просить Президиум Верховного Совета ССР утвердить ее членом Центральной Избирательной Комиссии.

Трудящиеся Риги выдвинули кандидатуру врача тов. В. К. Элсис

РИГА, 16 января. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось расширенное заседание Президиума Латвийского республиканского комитета профсоюза медицинских работников. На заседании пришли работники больниц, поликлиник и других учреждений здравоохранения Латвийской столицы. Президиум принял решение:

«Все присутствующие знают С. И. Вавилова как крупнейшего советского ученого, государственного и общественного деятеля,—говорит тов. Опарин.—Будучи президентом Академии Наук ССР, Сергей Иванович Вавилов в то же время успевает выполнять ряд других важнейших государственных и общественных поручений. Он — председатель Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, редактор «Большой Советской Энциклопедии».

От имени научной общественности Москвы кандидатуру тов. В. К. Элсиса — главного врача второй Рижской городской поликлиники. Тов. Озолин характеризовал ее как одну из самых уважаемых деятельности медицины, вернувшись латышского народа, активную общественную.

Предложение тов. Озолин поддержали председатель месткома поликлиники А. Зауде, медицинская сестра М. Тоблас, фельдшер Р. Рекстинь, врач Э. Казак.

Тов. В. К. Элсис был единогласно выдвинут кандидатом в состав Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет ССР Вилему Кристаповицу в Верховный Совет ССР.

Соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР

В горкоме ВЧП(б) и горисполкоме

Подведя итоги социалистического соревнования промышленных предприятий, шахт и строек города за декабрь 1949 года, городской комитет ВКП(б) и исполнком Городского Совета депутатов трудящихся постановили:

В социальном соревновании коллективов промышленных предприятий города в декабре на первое место вновь вышел коллектив Сталинского алюминиевого завода (директор завода тов. Бугарев, секретарь парторганизации тов. Марков, председатель заслуженного мастера Васинович). Завод в декабре значительно перевыполнил план по валовой продукции и добился повышения производительности труда рабочих против плана. Горком ВКП(б) и горисполком оставили за алюминиевым заводом переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Отмечена хорошая работа коллектива Кузнецкого машиностроительного завода и завода «Красный тигель».

Среди угольных предприятий города на первое место в декабре вышел коллектив шахты «Абашево-1» треста «Кузнецкуголь» (и. о. начальника шахты тов. Симоненко, старший парторганизации тов. Егорин, председатель шахткома тов. Моргачев). Шахта значительно перевыполнила план угледобычи и подготовительных работ главнейшего направления и повысила производительность труда рабочих на 6,5 процента к заданию. Шахте вручается переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Из специализированных строительно-монтажных организаций города на первое место вновь вышел коллектив Сталинского управления «Сибспецстрой» (начальник управления тов. Чертков, секретарь парторганизации тов. Борисенко, председатель профкомитета тов. Матюшенко). За коллективом оставлено переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Среди коммунальных предприятий города в декабре лучших результатов вновь добился коллектив электротреста (директор тов. Пашкевич, секретарь парторганизации тов. Готвальд). Трест выполнил план по валовому доходу на 132,5 процента. За коллективом треста вновь оставлено переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Коллектив артели «Возрождение» (председатель тов. Острогорская, секретарь парторганизации тов. Адмитров) план декабря по валовой продукции выполнил на 117,5 процента и в соответствии с заданием ассортиментом. Коллективу присуждено переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Квартальный план—к 12 марта

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР в стройуправлении № 3 треста «Сталинскромстрой» с каждым днем становится все более массовой. На состоявшихся по всем участкам собраниях рабочие горячо поддержали предложение передовиков стройки о развертывании социалистического соревнования в честь выборов в Верховный Совет СССР. Включившись в соревнование, коллектив управления принял обязательство ко дню выборов закончить план первого квартала. К этому знаменательному дню будет подготовлен к сдаче в эксплуатацию дом № 30 по Бородиновскому проспекту на 36 квартир с жилой площадью в 1200 квадратных метров.

Активно развернули работу агитаторы, которых в парторганизации стройуправ-

ления насчитывается 30 человек. Наиболее успешно массово-политическую работу среди избирателей ведут агитаторы тг. Боровских, Фокин, Шор, Чалый, Баринский, Петрухина. Со дня опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР эти агитаторы провели уже не сколько занятий с населением и рабочими по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Так т. Боровских провел 4 занятия, т. Фокин—5 занятий, т. Шор—3 занятия и т. д.

15 января состоялся массовый выход в население агитаторов стройуправления № 3, энвола металлоконструкций и управления треста. В выходе приняло участие около 100 агитаторов. В этот день проделана большая работа по учету избирателей.

Стахановская вахта деревообделочников

На деревообделочном заводе треста «Сталинскромстрой» с каждым днем ширится социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР. Принятое по пехам решение—ознаменовать выборы перевыполнением планов выпуска высококачественных изделий для строек города—претворяется в жизнь.

Замечательными трудовыми делами ознаменовывают подготовку к выборам в Верховный Совет СССР стахановцы пеха: сборщица т. Михайлова и столяр т. Губанов. Ежедневно выполняя норму из 170—200 и более процентов, они с начала пятилетки заканчивают по восьмой головной норме. Стахановцы тг. Жакова и



Встас на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР сталевар первого мартеновского цеха Кузнецкого комбината тов. А. Токарчук в числе первых стахановцев открыл лицевой счет сверхпланового металла. На снимке: сталевар А. Токарчук.

Фото Н. Никитина.

Молодые металлурги—передовики соревнования

Подведены итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад Кузнецкого металлургического комбината за декабрь. Первое место в соревновании молодежи заняла комсомольско-молодежная бригада № 3 листопрокатного цеха (начальник смены т. Курилов, группомсорт т. Глотов). Этот коллектива достиг в декабре наивысших показателей по выполнению плана и спилил брак на 91,8 процента по сравнению с уровнем, достигнутым в 1948 году.

Второе место присуждено комсомольско-молодежным бригадам среднесортного

цеха (начальник смены т. Сафронкин, группомсорт т. Воронина) и стана «360» сортопрокатного цеха (мастер т. Обухович, группомсорт т. Титов). Молодежь этих бригад в декабре превысила производственные планы и достигла большого снижения брака.

На третье место вышла комсомольско-молодежная бригада ремонтно-механического цеха (мастер т. Шишенин, группомсорт т. Виссарионова), перевыполнившая производственное задание и выпускающая продукцию только отличного качества.

М. ВОРОПАЕВ.

Массовый выход агитаторов-горняков

В партийной организации шахты «Абашево-1» в настоящее время насчитывается 62 агитатора. Большинство из них постоянно ведут массово-политическую работу на участках шахты и среди населения, но есть и молодые агитаторы, которые включились в эту работу только с начала подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

Недавно на шахте был проведен семинар, на котором агитаторы получили подробные указания о том, как наиболее доходчиво разъяснить рабочим и населению Указ Президиума Верховного Совета СССР и «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». В план работы агитаторов на ближайшие дни внесены также беседы о 26-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина и о 9 января 1905 года.

14 и 15 января состоялся массовый выход агитаторов к избирателям и по общежитиям шахты. За эти два дня аги-

таторы проделали значительную работу по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» и переписи избирателей.

Наиболее успешно ведут работу среди избирателей почетный шахтер—помощник начальника комбайнового участка т. Осинов, главный бухгалтер шахты т. Никитин, десятица подземного транспорта коммунист т. Шукин, слесарь кандидат ВКП(б) т. Савельев, десятица вентиляции коммунист т. Подгаевский, воспитательницы детского сада тт. Пучкова и Николаенко и другие.

Центр, вокруг которого группируются силы агитаторов, является оборудованный в клубе шахты агитпункт.

А. ЕГОРИН,
секретарь парторганизации шахты
«Абашево-1».

Они несут слово большевистской правды в массы

Посещение Ленинграда Председателем Центрального Народного правительства Китайской Народной республики г. Мао Цзэ-дуном

15 января в Ленинград прибыл Председатель Центрального Народного правительства Китайской Народной республики г. Мао Цзэ-дун в сопровождении посла Китайской Народной республики в СССР г-на Ван Цзя-саня и профессора Чен Бу-да.

На вокзале г. Мао Цзэ-дун встретили председатель Денсовета Кузнецова А. А., секретарь Ленинградского обкома ВКП(б) Андрианов В. М., комендант г. Ленинграда генерал-майор Парамзин В. И. и другие. Вокзал был украшен Государственными флагами Китайской Народной республики и СССР.

В тот же день г. Мао Цзэ-дун и сопровождающие его лица осмотрели город и посетили Эрмитаж.

15 января генералом Денсовета в честь г. Мао Цзэ-дун был дан завтрак.

Г-н Мао Цзэ-дун посетил Кировский машиностроительный завод и осмотрел передний край обороны Ленинграда в первую Великую Отечественную войну, а также присутствовал в театре оперы и балета им. С. М. Кирова на балете «Бал-данс».

16 января г. Мао Цзэ-дун выехал в Москву.

Во время поездки в Ленинград г-на Мао Цзэ-дун сопровождали член коллегии МИД СССР Соболев А. А. и зам. зам. протокольным отделом МИД СССР Матвеев Ф. М. (ТАСС).

Уход представителей СССР и стран Народной демократии из комитетов ООН

НЬЮ-ЙОРК, 16 января (ТАСС). 16 января представители Советского Союза и стран Народной демократии, протестуя против незаконного присутствия представителей гоминдановской группы, покинули заседания следующих органов ООН: комитета экономического и социального Совета по вопросам процедуры, подкомитета по предотвращению дискриминации и защите меньшинств и специального комитета по вопросам лиц, лишенных гражданства. На заседаниях этих органов советский представитель предложил удалить представителя гоминдановской группы из зала заседаний. После того, как председательствующие отказались рассмотреть советское предложение, представители СССР и стран Народной демократии покинули заседания.

Обращение Хо Ши-мина по радио

ЛОНДОН, 16 января. (ТАСС). Как известно из сообщения Сингапурского корреспондента агентства Рейтер, 16 января президент Вьетнама Хо Ши-мин заявил по радио, что вьетнамское правительство готово установить дипломатические отношения с любым правительством, которое пожелает вести переговоры с правительством Вьетнама на базе равноправия и взаимного уважения национального суверенитета и территории.

Правительство Вьетнама решило установить дипломатические отношения с Китайской Народной республикой

ПАРИЖ, 16 января. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс пресс из Сайгона, сегодня вьетнамское радио объявило, что правительство Хо Ши-мина

решило установить дипломатические отношения с Китайской Народной Республикой.

Переход гоминдановских торговых судов на сторону Центрального Народного правительства Китайской Народной республики

НЬЮ-ЙОРК, 16 января. (ТАСС). Как передает гонконгский корреспондент агентства Юнайтед пресс, 13 пароходов, принадлежащих гоминдановской компании,

торгового судоходства («Чайна Мерчант Стим Невигейшн компани»), перешли на сторону Центрального Народного правительства Китайской Народной Республики.

Проявление де-голлевских молодчиков во Франции

ПАРИЖ, 16 января. (ТАСС). Вчера был на улицы. Были взяты под защиту все продавцы газеты «Юманите-Диманш». Путь де-голлевцев, направлявшимися к помещению организации коммунистической партии, преградили местные жители. Де-голлевцы, угрожая оружием, пытались пробраться на «Виллисах», но из окон рабочих домов на них стали бросать различные предметы: мусор и отбросы. Налетчики вынуждены были отступить. Также были встречены де-голлевцами и на других улицах. Домохозяйки не пропустили

выпуска высококачественных изделий для строек города — претворяется в жизнь.

Лучшие успехи имеет коллектив лесопильного цеха (начальник т. Фролов), который первым на заводе 13 января стал на стахановскую вахту в честь выборов. Коллектив с честью выполняет принятые обязательства по обеспечению столярных цехов сухим пиломатериалом в соответствии с графиком. План первой половины января цехом выполнен на 117 процентов.

Со значительным перевыполнением плана трудится коллектив цеха № 1, которым руководит т. Понеделев. Этот коллектив упорно борется за то, чтобы и в январе удержать переходящее Красное знамя, которое присуждалось ему в ноябре и декабре. Первенство в соревновании по-

награждаются подготовку к выборам Верховный Совет СССР стахановцы пеха: сборщика т. Михайлова и столяра т. Губана. Ежедневно выполняя норму из 170—200 и более процентов, они с начала пятилетки заканчивают по восьмой годовой норме. Стахановцы тг. Жаркова и Лепко также трудятся в счет восьмой годовой нормы.

В цехе № 2, который также идет с перевыполнением январского плана, по семье годовых норм выполнили столяры т. Гурьянов, Малахов и другие. Эти стахановцы показывают пример коллективу и в соревновании в честь выборов в Верховный Совет ССР.

Н. КОМОВ,
старший нормировщик деревообделочного завода.

Агитаторы-железнодорожники

С большим воодушевлением встретили Указ Президиума Верховного Совета ССР о предстоящих выборах в Верховный орган нашей власти транспортники и их семьи.

Большую работу по подготовке к выборам в Верховный Совет ССР проводят коллективы служб 5-го отделения Томской железной дороги. Уже работают 235 агитаторов, многие из них побывали у избирателей по 2—3 раза.

Агитаторы разъясняют «Положение о выборах в Верховный Совет ССР» знакомят с ним молодых избирателей. Агитаторы провели уже по 2—3 беседы. Агитатор тов. Малышев (станция Новокузнецк-Сортировка) был уже у своих избирателей 4 раза, т. Тетенев (станция Сортировка) провел уже 5 бесед с жителями линейной улицы.

Партийная жизнь Работе кружков и политшкол — высокий идеино- теоретический уровень

Повышение уровня партийно-политической работы в массах, рост коммунистической сознательности трудящихся имеют первостепенное значение в борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки и ускоряют наше движение к коммунизму. Партийные организации Куйбышевского района начали этот учебный год в сети партийного просвещения своевременно и организованно.

Серьезное внимание было удалено подбору пропагандистских кадров и их обучению. 37 пропагандистов района учились в летний период времени на курсах, организованных городским комитетом партии. С сентября месяца при райкоме партии организованы и работают постоянно действующие семинары пропагандистов политшкол и кружков по изучению истории ВКП(б) и биографии И. В. Сталина.

В первое время работа семинара страдала существенными недостатками: отсутствовал 100-процентный охват всех пропагандистов, редко обсуждались вопросы и темы методического характера, слабо организовался обмен опытом работы пропагандистов. С помощью ГК ВКП(б) и

городского партийного кабинета, район комитета значительно улучшил работу семинаров и индивидуальную помощь пропагандистам района. В числе 95 пропагандистов района мы имеем немало прекрасных товарищ, в течение нескольких лет отдающих свои знания, умение, большевистскую страсть благородному делу воспитания коммунистов в духе марксизма-ленинизма.

Свыше пяти лет работает пропагандистом в вагонном депо механик тов. Григорьев И. Г. В прошлом году тов. Григорьев руководил политшколой, ныне — кружком по изучению истории ВКП(б). Тов. Григорьев тщательно готовится к занятиям, аккуратно посещает семинары пропагандистов. Как результат этого, занятия у тов. Григорьева проходят на высоком идеально-теоретическом уровне.

Любовь, мастерство — все лучшее вкладывается в свои занятия по изучению биографии нашего великого вождя и учителя товарища Сталина, пропагандист тов. Ширер Б. И. Она не только пропагандист, она организатор, не мирился с недостатками в работе своего кружка.

Ленина и 9 января 1950 года.

14 и 15 января состоялся массовый выход агитаторов к избирателям и по общежитиям шахты. За эти два дня агитаторы

А. ЕГОРИН,
секретарь парторганизации шахты
«Абашево-1».

Они несут слово большевистской правды в массы

Соловьев знакомит избирателей своей улицы с международным положением и с событиями, происходящими в нашей стране.

Добросовестно относится к работе агитатора моторист калорифера, член партии тов. Юрков, записавший второй участка комсомолец тов. Рубаченко и многие другие.

Крепильщиком работает на ремонтно-восстановительном участке шахты коммунист тов. Соловьев. Являясь старшим агитатором, он систематически проводит беседы с жителями 15 домиков по улице Южная Редаково. Разъясня «Положение о выборах в Верховный Совет ССР» тов.

Собрание агитаторов

16 января в 7 часов вечера в лекционном зале металлургического техникума состоялось собрание агитаторов Молотовского района, на котором присутствовало более 200 человек.

Агитаторы заслушали доклад зав. парткабинетом т. Навалихина — «26 лет без Ленина, под водительством Сталина, по ленинскому пути». Инструктивный

доклад т. Попова о порядке изучения «Положения о выборах в Верховный Совет ССР» знакомят с ним молодых избирателей. Агитаторы провели уже по 2—3 беседы. Агитатор тов. Малышев (станция Новокузнецк-Сортировка) был уже у своих избирателей 4 раза, т. Тетенев (станция Сортировка) провел уже 5 бесед с жителями линейной улицы.

Заслуженным уважением у своих слушателей пользуются пропагандисты тг. Хорошилов (шахта имени Дмитрова), тов. Бажажин — пропагандист комсомольского кружка шахты «Редакторско-южная» и многие другие.

Но, к сожалению, еще не все партийные организации и пропагандисты понимают, что овладение большевизмом является решающим условием успешной деятельности всех партийных, советских и хозяйственных организаций.

Отдельные партийные организации и их секретари из конкретно и не систематически руководят пропагандистской работой. Например, в строительной конторе «Кузбасспромжилстрой» секретарь парторганизации тов. Губров в этом учебном году посетил занятия пропагандиста тов. Аликина всего один раз, не спрятав у него никогда ни планов, ни конспектов занятий, надеясь на то, что он инженер и поэтому его занятия должны пройти хорошо. Пользуясь бесконтрольностью, тов. Аликин посетил все занятия пропагандистов и второй раз РК ВКП(б) заставил его явиться хотя бы на индивидуальную консультацию. Занятия тов. Аликина проходили на низком теоретическом уровне, изобилуют извращениями марксистско-ленинской теории.

Мы должны помнить и руководствоваться указанием товарища Сталина о том, что овладеть марксистско-ленинской теорией вовсе не значит заучить все ее формулы и выводы. Овладеть марксистско-ленинской теорией — значит усвоить существование этой теории и научиться пользоваться этой теорией при решении практических задач коммунистического строительства.

Этого мы сможем достичь, при условии проведения занятий во всей сети партийного просвещения на высоком идеально-теоретическом уровне.

Недобросовестно к почетному партийному поручению пропагандистов относится т. Мельников — пропагандист политшколы шахты имени Орджоникидзе. На одном из

вооруженных демонстраций под предлогом распространения де-голлевской газеты «Рас-символем» ворвались на автомашине и мотоциклах в город Иври на Сене. Они установили на перекрестках улиц свои пикеты и пытались спровоцировать столкновения с населением.

Разделившись на отряды, де-голлевские молодчики с криками «Де-Голль к власти!» устремились к домам, в которых проживают семьи рабочих и к помещению местной организации коммунистической партии. Население пригорода немедленно вышло

голлевцы, угрожая оружием, пытались прорваться на «Виллиса», но из окон рабочих домов на них стали бросать различные предметы: мусор и отбросы. Население вынуждено было отступить. Так же были встречены де-голлевцы и на других улицах. Домохозяйки не пропустили де-голлевцев на рынок.

Моторизованный рейд вооруженных де-голлевцев на Иври на Сене вызвал возмущение всех трудящихся этого пригорода.

Письмо в редакцию

75-летием со дня рождения и 50-летием моей научной, педагогической, инженерной и общественной деятельности.

Профессор П. РУБИН,
доктор технических наук, заслуженный деятель науки и техники.

Извещение

Сегодня, в 8 часов вечера, в горпарктабинете (Дворец металлургов, 4-й этаж) будет прочитана лекция для самостоятельного изучающих историю ВКП(б) на тему: «Партия большевиков в борьбе за победу Великой Октябрьской социалистической революции». Лектор тов. Якушенко.

Вход по абонементам.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Сегодня, в 8 часов вечера, в горпарктабинете (Дворец металлургов, 4-й этаж) будет прочитана лекция для самостоятельного изучающих политэкономию лекция на тему: «Современный этап общего кризиса капитализма». Лектор тов. Лосев.

Вход свободный.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

24 января, в 7 часов вечера, в зале школы № 26 (бывшая 12-я) созывается 25-я сессия Стальнского городского Совета депутатов трудящихся.

Исполком городского Совета.

Ответственный редактор
П. С. КАНАЕВ.

Кинотеатр «КОММУНАР»

с 16 по 19 января
художественный фильм

НАШЕСТИЕ

Начало сеансов:
4-40, 6-30, 8-20, 10-10, 11-40.
На дневных сеансах: 10, 12 и 2-30.

художественный фильм

Как закалялась сталь

Перед началом вечерних сеансов в концертном зале выступает дипломант всесоюзного конкурса артистов эстрады ГРИГОРИЙ ШАРЦ

в программе: полит-сатира, юмор, музыкальные фельетоны

Стальнский учреждение ЦСУ

ПРОДЛЯЕТ НАБОР

на курсы бухгалтеров, счетоводов и на подготовительное отделение счетоводов. Здесь же требуются штатные преподаватели. Обращаться: Школьная ул., школа № 20 с 10 ч. утра до 10 ч. вечера.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ

в газете «Большевистская

сталь»

производится в здании типографии «Центральное шоссе», № 13, с 8 ч. утра до 5 ч. вечера.

Справки по телефону № 13-43 гард

Лекционное бюро исполнкома Стальнского горсовета депутатов трудящихся

ЗАКЛЮЧАЕТ ДЛЯ ГОРОДА на 1950 год

в предприятиями, учреждениями и учебными заведениями

НА ЧТЕНИЕ ЛЕКЦИЙ

ТЕМАТИКА лекций: художественные произведения марксистско-ленинского философии, политической экономии социализма, экономики производственной политики и экономической географии СССР и зарубежных стран, истории нашей Родины и истории эпохи, включая возвышения (астрономия, биология, химия, геология, физиология и математика) и антиправозащиты, пропаганда, кинематография, техники, литература и искусства, педагогика, психология и др.; цикл лекций по естествознанию и воспитанию детей и др.

Лекции читаются квалифицированными лекторами города, а также лекторами Москвы и других городов.

По вопросам заключения договоров и разовых заявок на чтение лекций обращаться к исполнителю горсовета Стальному комитету № 10, тел. № 14-95, АТС 28-43, городское письменное бюро.

Лекционное бюро исполнкома Стальнского горсовета депутатов трудящихся.